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рішення пленуму - в маси

В И В Ч А ТИ  І ПРОПАГУВАТИ
Закінчив свою роботу груд­

невий Пленум ЦК КПРС, який 
став свідченням нових і нових 
перемог радянського народу на 
фронті мирного будівництва, 

свідченням торжества ленін­
ських ідей. Виступи М. С. Хру­
щова, працівників народного 
господарства країни були в ці 
дні в центрі уваги наших ви­
кладачів і студентів. Тепер пе­
ред нами стоїть почесне завдан­
ня вивчення і пропаганди рі­
шень грудневого Пленуму ЦК 
КПРС.

Цьому питанию і було при­
свячене засідання кафедри істо­
рії КПРС. Зав. кафедрою 
П. Бакуменко у своєму висту­
пі звернув увагу викладачів на 
аналіз основних рішень Плену­
му, який розглянув питання 
«Про прискорений розвиток хі­
мічної промисловості — най­
головніша умова піднесенн я  
сільськогосподарського вироб­
ництва і зростання добробуту 
народу». Члени кафедри, ска­
зав він, повинні негайно вклю­
читися у роботу з метою як­
найглибшого опанування сту­
дентами матеріалів і рішень 
Пленуму, у справі пропаганди 
рішень Пленуму серед населен­
ня.

Зокрема, вже тепер потрібно 
підготувати і провести двого­
динні лекції на 2-х курсах усіх 
потоків. Матеріали Пленуму 
треба використати на інших 
лекціях та семінарах з  курсу 
історії КПРС. В екзаменаційні 
білети з курсу історії КПРС

повинні бути включені питання 
матеріалів Пленуму. Крім того, 
за рахунок цих питань мусить 
бути переглянута і поповнена 
тематика студентських науко­
вих гуртків. Оновлення і попов­
нення потребує виставка, орга­
нізована кабінетом марксизму- 

Викладачі кафедри Б. Пишо­
ха, Г. Сюсюра, М. Кукавська 

і ін., що виступили на засідан­
ні, внесли свої пропозиції щодо 
вивчення і пропаганди рішень 
грудневого Пленуму ЦК КПРС.

Кафедра прийняла відповідну 
ухвалу.

О. ЄВТУШЕНКО.

ДРУЖБА НА ВІЧНІ ЧАСИ
Минуло 20 років з дня 

підписання договору про 
друж бу і взаємодопомогу 
між Союзом Радянських Со­
ціалістичних Республік та  
Чехословацькою С о ц іа л і­
стичною Республікою. Д ва­
дцять років ідуть поряд ра­
дянський і чехословацький 
народи, будуючи своє світ­
ле майбутнє, за яке вони бо­
ролися проти фашистських 
загарбників. Багато синів і 
дочок обох народів загинули 
у  цій важкій боротьбі. Тепер 
СРСР і ЧССР будують світ­
ле комуністичне суспільство, 
у мирній праці зміцнюють 
друж бу і співробітництво, 
відстоюють мир в усьому 
світі.

Цій знаменній даті була 
присвячена зустріч студентів 
і викладачів інституту з 
учасниками боротьби за виз­
волення чехословацького на­
роду від гітлерівської тира­
нії, яка відбулася 13 грудня.

Спочатку перед молоддю 
виступив журналіст Б. Ча­
лий, який нещодавно побу­
вав у Чехословаччині. Він 
розповів про будівництво но­
вого життя у братній країні, 
про ті великі почуття вдяч­
ності і любові, які висловлю­
ють чехи і словаки до радян­
ських людей. На численних 
фактах він проілюстрував 
зріст нових, соціалістичних 
норм життя в Чехословаччи­
ні. Вони у щоденній праці на 
будовах і сільському госпо­
дарстві, вони на кожному 
кроці у навчанні і вихованні 
дітей, у побуті. Теплота, 
сердечність, турбота про 
близьких, товаришів і знайо­
мих, відданість загальній 
справі відчувається скрізь, 
де бував журналіст.

Ось перед студентами і 
викладачами Герой Радян­
ського Союзу, доктор істо­
ричних наук В. Клоков. 
Він  —  один із учасників пар­
тизанської боротьби в Чехо­
словаччині, колишній на­
чальник штабу загону імені

Яна Жижки. Сам колишній 
інженер - залізничник, він 
пройшов славний шлях від 
рядового солдата до услав­
леного командира партиза­
нів, а тепер став відомим 
науковим працівником. Йо­
го спогади про ті далекі і 
незабутні часи, коли кувала­
ся перемога над озвірілим 
фашизмом, студенти прослу­
хали з великою увагою.

На трибуні зав. кафедрою 
фізкультури нашого інститу­
ту, колишній учасник парти­
занського руху в Чехосло­
ваччині М. Черкун. В його 
руках священна реліквія  —  

земля, зібрана чехослова­
цькими піонерами з могил 
радянських воїнів, що заги­
нули в боротьбі з гітлерів­
ськими загарбниками. Він, 
як почесний громадянин  
м. Братіслави, побував не­
щодавно у своїх друзів. Це 
була незабутня зустріч ра­
дянського партизана із свої­
ми чеськими братами, з яки­
ми він постійно листується 
ось уже майже 20 років.

В. ПИСАРЕНКО,

На фото (зверху): виступає 
М. Черкун; внизу — В. Клоков, 
Б. Чалий. Фото Г. Кукли.

Для бориспільців
7-8 грудня група виклада­

чів і аспірантів кафедри укра­
їнської літератури виступила з 
читанням лекцій перед населен­
ням м. Борисполя і району.
Цей виїзд був організований 

президією секції літератури і 
мистецтва Київського обласного 
відділення товариства «Знання» 
(голова — доц. Л. Карлов).
В зв’язку з підготовкою до 

ювілею Т. Г. Шевченка для ін­
телігенції і школярів м. Борис­
поля були прочитані лекції: 
«Шевченко — великий поет ук­
раїнського народу» (доц. О. Га­
нич), «Шевченко і сучасність» 
(викл. К. Хрипко), «Світова 
слава Шевченка» (аспірантка 
Л. Паламар).

Крім того, для населення 
району були прочитані лекції: 
«Котляревський і його значен­
ня для розвитку української 
культури» (доц. П. Хропко), 

«Гоголь і  українська культура» 
(доц. Л. Карлов), «Борис Грін­
ченко — видатний письменник 

і вчений» (аспірант В. Яремен­
ко), «Леся Українка — велика 
українс ь к а  поетеса» (в и к л .
І. Голубенко), « Т в о р ч іс т ь  
В. Самійленка» ( а с п ір а н т  
М. Чорнописький), «Василь Ел­
лан і його роль у становленні 

української радянської літера­
тури» (викл. П. Орлик).

НАШ КОР.

Зроблено нашими колегами
До сторіччя з дня народження Б. Д. Грінченка видавницт­
во Ак адем ії Наук УРСР видало двотомне зібрання творів ви­

датного українського письменника. У ньому подані кращі зраз­
ки поетичної, прозової, драматургічної творчості Б. Грінченка, 
упоряд к о ван і членами кафедри української літератури нашого 

інституту — проф. І. Пільгуком та аспірантом В. Яременком. 
Увагу читача привернуть літературно-критичний нарис про пи­
сьменника, написаний проф. І. Пільгуком, а також серйозні ко­
ментарі до творів Б. М. Грінченка, зроблені В. Яременком.

П. ПАНАСЕНКО.

Е К З А МЕ Н А М — ГІДНУ ЗУСТРІЧ
На мовно-літературному фа­

культеті відбулася виробнича 
нарада викладачів і співробіт­
ників, присвячена підготовці й 
проведенню зимової екзамена­
ційної сесії.

Декан факультету доц. А. Да­
нилюк зосередив головну увагу 
на основних питаннях, які по­
трібно розв’язати в найстислі­
ші строки. Особливо чітко слід 
організувати роботу на І—III 
курсах, де в зв ’язку з сільсько­
господарськими роботами випа­
ло сім академічних тижнів. Не 
можна втрачати жодної дорого­
цінної години студентам четвер­
тих курсів, які перебувають на 
річній педпрактиці і прибудуть 
на зимову сесію (2 — 10 січня 
1964 року). На V курсах слід 
провести заліки з російської, 
української та  зарубіжної лі­
тератури у  формі колоквіумів.

На найближчих засіданнях 
кафедр треба перевірити вико­
нання робочих планів кожного 
викладача. Потрібно чітко орга­
нізувати консультації з тих 
предметів, які виносяться на за­
ліки і екзамени. Бажано бу­
ло б звільнити кабінети, щоб 
хоч у другу зміну студенти

змогли самостійно працювати 
над першоджерелами, підручни­
ками й посібниками. Викладачі- 
агітатори в академічних групах 
повинні провести наради з пи­
тань підготовки до екзаменацій­
ної сесії.

Доц. Ф. Поліщук відзначив, 
що одним із головних недоліків 
у підготовці до екзаменів є не­
задовільне комплектування біб­
ліотеки, студентської читальні, 
навчальних кабінетів текстами 
творів, підручниками, науковою 
літературою. Кафедри повинні 
докладно обговорити питання 
методики проведення заліків та 
екзаменів.

В. о. проректора по заочному 
навчанню І. Михайличенко на­
голосив на необхідності чіткого 
проведення занять зі студента­
ми-заочниками. У цьому важ­
ливу роль повинні зіграти на­
самперед кафедри.

Доц. Ф. Бугайко, зупиняю­
чись на питаннях педпрактики 
студентів IV курсів, закликав 
усіх методистів зустрітися із 
своїми студентами під час зи­
мової сесії, з’ясувати найрізно­
манітніші питання ходу прак­
тики. дати консультації по під­
готовці курсових робіт.

Проф. П. Волинський під­
креслив, що вимогливість ви­
кладача до студентів повинна 
поєднуватися з вимогливістю 
до себе. Кожен викладач пови­
нен використати найрізноманіт­
ніші форми роботи (лекції, 
практичні й семінарські занят­
тя, колоквіуми, консультації) 
для всебічної науково-т еоретич­
ної підготовки студентів.

Доц. К. Єнакієва розповіла 
про роботу кафедри іноземних 
мов у справі підготовки до дер­
жавного екзамену з іноземної 
мови на III курсах. У кабінетах 
організовано консультації, з

перших занять у цьому семест­
рі почалося повторення пройде­
ного матеріалу. Але, на жаль, 
студенти ще погано відвідують 
консультації, не використову­
ють тих можливостей, які ство­
рено для них.

Лаборант С. Лозинский поді­
лився досвідом роботи кабінету 
літератури в справі підготовки 
студентів до екзаменів. У ком­
плектуванні літератури кабіне­
тові можуть багато допомогти 
викладачі.

У прийнятій резолюції нара­
да врахувала всі конкретні про­
позиції щодо поліпшення під­
готовки й проведення екзамена­
ційної сесії.

П. X.

Викладач 
прийшов 

у гуртожиток
Чимало труднощів зустріча­

ють студенти II курсу україн­
ського відділу при підготовці до 
екзамену з давньої української 
літератури. Щоб полегшити їм 
підготовку, доцент Федір Мики­
тович Поліщук щотижня прово­
дить консультації. Він — час­
тий гість у студентському гур­
тожитку. Всі охоче приходять 
на консультації, бо мають від 
цього значну користь.

Крім того, Федір Микитович 
цікавиться умовами життя, по­
буту студентів, дає слушні по­
ради. Добре було б, якби й інші 
викладачі зустрічалися зі свої­
ми вихованцями не лише під час 
лекцій, а і в простій, дружній 
обстановці студентського гурто­
житку.

В. ЧОРНОУС.

ДО ЮВІЛЕЮ КОБЗАРЯ

М уза
невмирущ а

Ой, печуть мене, їй-богу, 
Правди ніде діти,
Ті недолюдки, убогі,
Іродові діти.
Що нажерлися од пуза 
Паляниць та м’яса.
Кажуть: «Застаріла муза 
Лірника Тараса»...

Й породила мудрагелів 
Безталанна ненька!
А хіба в душі Фіделя 
Не запал Шевченка!?

А хіба це випадково —
В пеклі дні і ночі,
Тісно звівши чорні брови, 
Африка клекоче.

То ж, глухі, запам’ятайте, 
Що розносить вітер 
Буйнокриле «Та вставайте... 
Кайдани порвіте!..,»

Гей, базіки безголові,
Дужча вітер, дужча,
То — погонь в одежі слова, 
Правда невмируща!

В. ЯВОРЧЕНКО.



ПЕДФАК ПЕРЕДЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ
ГРУНТОВНА ПІДГОТОВКА— МІЦНІ ЗНАННЯ

Закінчення семестру і про­
ведення екзаменаційної сесії 
на педагогічному факультеті 
в цьому навчальному році 
проходитиме в складних умо­
вах, особливо на І—III кур­
сах в зв’язку з скороченням 
семестру майже на 7 тиж­
нів. Організація навчального 
процесу ускладнюється ще й 
тим, що строки проведення 
занять на денному, заочному 
і вечірньому відділах збіга­
ються.

Ці обставини вимагають 
приділити більше уваги са­
мостійній роботі студентів, 
правильній розстановці педа­
гогічних кадрів на всіх від­
ділах, а також більш раціо­
нально і економно викори­
стати час, який залишився 
до закінчення семестру.

Деканатом і кафедрами 
факультету вжито ряд захо­
дів, спрямованих на кращу 
організацію навчання . Ка­
федрами підготовлено необ­
хідну документацію, складе­
но графіки консультацій ви­
кладачів, затверджено робо­
чі плани викладачів, які 
працюватимуть на заочній 
сесії. Для самостійної робо­
ти студентів виділено ауди­
торії.

Треба сказати, що не всі 
студенти діяльно готуються 
до звіту перед державою. 
Спостерігаються порушення 
навчальної дисципліни: про­
пуски занять, запізнення, не­
задовільні відповіді на семі­
нарах. Особливо незадовіль­
ний стан з навчальною дис­
ципліною на II і III курсах 
дефектологічного відділ у 
(старости Н. Осипова, Г. Но­
сач, О. Настенко, Л . Опана­
сенко, комсорги М. Левчен­
ко, А. Сивокінь, Г. Омель­
ченко, С. Дегтяренко), на III 
курсі дошкільного відділу 
(старости Т. Тимаєва, Б. Тра­
щенко, комсорги Л. Нуж­
дак, С. Родина). Мають ба­
гато пропусків без поважних 
причин такі студенти: Бод­
нар, Островська, Назаренко, 
Шиша, Асанов, Уржанов, 
Муханов і ін. Правда, остан­
нім часом, після вжитих де­
канатом заходів, справи тро­
хи покращились.

Не всі студенти раціональ­
но використовують час, від­
ведений на самостійну робо­
ту. Так, 7 грудня із загаль­
ної кількості студентів фа­
культету (572 особи) працю­
вали у відведених для са­
мостійної роботи аудиторіях

лише студенти III курсу до­
шкільного та IV і V курсів 
дефектологічного відділів.

Студенти недостатньо ви­
користовують консультації 
викладачів, хоч кожна ка­
федра має графік з конкрет­
но визначеним часом їх про­
ведення з різних дисциплін. 
А допомоги студенти потре­
бують: і в праці над курсо­
вими роботами, і в студію­
ванні курсів дитячої психо­
логії, з якої відсутній під­
ручник, з методики рідної 
мови, природознавства, пси­
хопатології тощо. Так само 
великої напруженості потре­
бує справа вивчення першо­
джерел з історії КПРС, з пе­
дагогіки. Іноді деякі сгуден­

ти обмежуються при цьому 
матеріалами лекцій, що зов­
сім недостатньо. І правильно 
роблять деякі кафедри (на­
приклад, російської мови), 
на засідання яких для обго­
ворення стану вивчення ок­
ремих дисциплін запрошу­
ються окремі студенти, ака­
демічні групи.

Студентський актив фа­
культету повинен звернути 
особливу увагу на піднесен­
ня якості навчання, стану 
навчальної дисципліни з тим. 
щоб успішно провести зимо­
ву екзаменаційну сесію.

Д. ШЕЛУХІН, 
декан факультету,

В. БОНДАР, 
секретар парторганізації.

Н а  за н я т т і 
л іт с т у д ії

Цикл своїх нових віршів про­
читав на черговому занятті літ­
студії студент І курсу росій­
ського відділу Віктор Бабич. 
В обговоренні їх взяли участь 
Е. Лисенко, А Гусак, І. Городи­
ський. Вони схвально відгукну­
лися про ряд віршів початківця, 
вказали також і на недоліки: 
поверховість у змалюванні окре­
мих образів, мовні огріхи, де­
яку штучність.

З цікавою новелою познайо­
мив літстудійців Петро Ігнатен­
ко, нову гумореску на студент­
ськг тему прочитав А. Гусак.

На засіданні літстудії ішла 
також мова про видання збірки 
творів молодих літераторів ін­
ституту, про надходження мате­
ріалів та стан передплати на 
збірку.

В. ЧУХЛІБ.

ДЕФЕКТОЛОГИ НА ПРАКТИЦІ
Студенти II курсу відділу 

дефектології під керівництвом 
викладача С. Є. Кулачківської 
проходять пасивну педагогічну 
практику з психології та педа­
гогіки у 74 школі м. Києва. Во­
ни проводять там виховну ро­
боту, допомагають дітям готу­
ватися до свята Нового року, 

деякі з них пробують давати са­

мостійні уроки. Непогано заре­
комендували себе студенти Ко­
валенко, Левченко, Трикоз , Га­
луза, Волкова і ін.

Одним із важливих елементів 
практики є вміння давати ха­
рактеристику класу. Тут треба 
немало попрацювати, вивчити 
дітей всебічно. Не така це про­
ста справа особливо для тих, 
хто до вступу в інститут не мав 
зв'язку з педагогічною працею. 
На нашому фото ви бачите сту­
дентів-дефектологів, які захоп­
лені роботою по складанні ха­
рактеристики учнів своїх кла­
сів.

На фото: виступає З . Антоненко.

У нас ідуть семінари
У. цьому році ми вивчаємо 

новий предмет — діалектичний 
і історичний матеріалізм. Спо­
чатку нам було нелегко розі­
братися в основах цієї науки, 
але поступово, готуючись до се­
мінарів, за допомогою виклада­

ча П. Волощенка ми стали все 
глибше оволодівати програмо­
вим матеріалом. Стало ясно, 
що знання матеріалістичної 
діалектики для нас дуже по­
трібні, важливі, бо ця наука — 
методологія всіх наук, в тому 
числі і для дошкільної педаго­
гіки, нашої основної спеціаль­
ності.

У нас уж е закінчилося читан­
ня курсу лекцій, а тепер ідуть 
семінари. Кожний день можна 
бачити наших студентів за ро­
ботою над працями Маркса, 
Енгельса, Леніна. Тому і біль­
шість студентів бере активну 
участь у роботі семінарів. Ось 
і на минулому занятті, яке від­
булося 14 грудня, з питань про 
основні закони і категорії ма­
теріалістичної діалектики ви­
ступили Н. Коробко, Л. Мура­
това, З . Антоненко і ін. Вони 
глибоко висвітлили питання 
про протилежність діалектики і 
метафізики, про рух — форму 
існування матерії, зупинилися 
ка  аналізі основних законів діа­
лектики і їх  об'єктивному ха­
рактері. Багато студентів до­
повнили виступи своїх товари­
шів.

Семінарські заняття прохо­
дять активно. Будемо сподіва­
тися, що й екзамени група 
складе успішно.

Т. ТУРАВЄЄВА,
В. ХІЗМІНСЬКА, 

студенти II курсу 
дошкільного відділу.

Члени каф ед р — селу
Група викладачів педагогіч­

ного факультету — членів об­
ласного відділення товариства 
«Знання» нещодавно виїжджа­
ла в Іванківський район для чи­
тання лекцій населенню.

Тематика лекцій була різно­
манітною, але переважна кіль­
кість з них стосувалася навчан­
ня та виховання підростаючого 
покоління в комуністичному ду­
сі. Так, ст. викладач кафедри 
дефектології К. Турчннська 
прочитала для вчителів та уч­
нів лекції на теми: «Індивіду­
альний підхід до учнів молод­
ших класів», «Навчально-вихов­
на робота на уроках ручної пра­
ці». Для вчителів села Феневи­
чі викладач кафедри методики 
початкового навчання Н. Федо­
рець прочитала лекцію «Ефек­
тивність уроку та шляхи його 
підвищення». Про завдання ко­
муністичного виховання молоді, 
поставлені XXII з ’їздом КПРС, 
прочитав лекцію доцент кафед­
ри педагогіки Г. Прокопенко. У 
селах Станишівка, Феневичі, 
Іванків цікаві лекції провели 
викладачі О. Мішина, В. Абра­
менко, Л. Маковєєва. Різнома­
нітна їх тематика: «В чому кра­
са людини», «Естетичне вихо­
вання дітей», «Сон і сновидін­
ня», «Трудове виховання ді­
тей», «Роль ручної праці в есте­
тичному вихованні дітей» і ін. 
Викладачі Г. Прокопенко та 
І. Голубенко прочитали для 
вчителів та батьків лекції про 
виховання дітей у сім’ї. Викла­
дачі кафедри шкільної гігієни 
Г. Ляшенко та О. Ревунова роз­
повіли населенню про попере­
дження шлунково-кишкових та 
серцево-судинних захворювань.

Г. ЛЯШЕНКО.

Г о т у ю т ь с я  к о л е к т и в н о
Багато роботи в студентів II курсу дефектологічного 

відділу. Незабаром екзамени, отже, дорога кожна хвилина. 
Тому й так ретельно вони готуються до кожного семінару 
чи практичного заняття. На фото (зліва направо): Н. Оси­
пова, Л. Мамлоєнко, Г. Архипенко, М. Топчій, які про­
живають у гуртожитку № 3, у себе в кімнаті працюють 
над першоджерелами з історії КПРС.

„Рефлекси головного мозку" І. М. Сєченова
У листопаді 1863 р. 

в «Медицинском вест­
нике» було надрукова­
но знаменитий філо­
софський і психологіч­
ний трактат І. М. Сє­
ченова «Рефлекси го­
ловного мозку».

У цій праці великий 
природодослідник, ос­
новоположник вітчиз­
няної фізіології, тво­
рець природничонауко­
вого напрямку в психо­
логії виходив з того, 
що психічне життя є 
продукт діяльності моз­
ку. Він показав, що всі

акти свідомого і несві­
домого життя за спосо­
бом походження є реф­
лекси. «Перша причи­
на всякого вчинку, — 
писав він, — лежить 
завжди в зовнішньому 
чуттєвому збудженні, 
бо без нього жодна 
думка неможлива». 
Спрямовуючи свої до­
слідження проти ідеа­
лізму і метафізики, Сє­
ченов, як свідчить пе­
редмова до першого 
видання трактату, вка­
зує, що мозок є мате­
ріальним субстрактом

психіки, а психіка — 
функцією мозку, а не 
чимсь незалежним від 
нього, як твердять іде­
алісти.

У своїх пізніших 
працях Сєченов послі­
довно розвиває ідеї,
висунуті у своїй основ­
ній роботі. Ці погляди, 
як відомо, підтверди­
лися багатьма дослі­
дженнями, о со б л и в о  
тими, які провів І. П. 
Павлов і його учні над

нервовою систем о ю .
В зв'язку з 100-річ­

чям виходу праці І. М. 
Сєченова «Рефлекси 
головного мозку» сту­
дентські наукові гурт­
ки фізіології і психо­
логії провели наукове 
засідання, де були про­
читані реферати, при­
свячені життю і діяль­
ності великого росій­
ського вченого.

Доц. Д. НІКОЛЕНКО.

Редактор П. ХРОПКО.


